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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705 casos. Margen de error de±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 175 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10%
en población rural.

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 7.223 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9,8%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 8 al viernes 10 de marzo de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Primer año 
de Gobierno



Casos: 705

Aprobación Presidencial

32%
62%

4%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba
Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Patricio
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Eduardo Frei
Ruiz-Tagle

Ricardo
Lagos

Michelle
Bachelet 1

Sebastián
Piñera 1

Michelle
Bachelet 2

Sebastián
Piñera 2

Gabriel Boric

Fuentes: 
P. Aylwin – E. Frei – R. Lagos: CEP
M. Bachelet 1 – S. Piñera 1: Adimark
M. Bachelet 2 – S. Piñera 2 – G. Boric: Cadem

Aprobación Presidencial al primer año
Promedio de aprobación (%)



Razones de aprobación y desaprobación
¿Cuál de las siguientes es la principal razón por la que usted aprueba / desaprueba al Presidente Boric? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple (2)
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Reforma de pensiones y tributaria

Atributos personales. Representa
un cambio, lo nuevo

Gestión y despliegue en terreno
por incendios

Mejores resultados económicos en
crecimiento e inflación

Despliegue de militares en el norte
de Chile

Apoyo y respaldo a Carabineros

Nuevo gabinete con más
experiencia

Indultos

Nov 2022 Ene 2023 Mar 2023
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11
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3

Falta de experiencia para gobernar,
cambios de opinión

Delincuencia y orden público

Economía, costo de la vida

Indultos

Reforma de pensiones y tributaria

Por su coalición, Frente Amplio y
Partido Comunista

Gestión en los incendios

Por su apoyo a la opción Apruebo en el
Plebiscito

Nov 2022 Ene 2023 Mar 2023

Razones de Aprobación Razones de Desaprobación

Casos: Entre quienes aprueban y desaprueban al presidente Boric, respectivamente.



Casos: 705

Evaluación al primer año de Gobierno

15%

22%

18%

45%

¿Qué nota, de 1 a 7, le pondría usted al gobierno del Presidente Boric en este primer año de Gobierno? %

Notas 6 y 7

Notas 1 a 3
Nota 5

Nota 4

3,6
Nota 

promedio



Evaluación al primer año de Gobierno
¿Qué nota, de 1 a 7, le pondría usted al gobierno de… en este primer año de Gobierno?
Nota promedio

4,4
3,6

Piñera
Marzo 2019

Boric
Marzo 2023

Nota promedio



Cumplimiento de expectativas
¿Ha cumplido el Presidente… con las expectativas que usted tenía de él/ella? %
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35
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28

70

2

Sí No NS / NR

Bachelet
Marzo 2015

Piñera
Marzo 2019

Boric
Marzo 2023



Confianza en el presidente Gabriel Boric
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric le genera confianza? %

54 51 41 41 34 31 33 41

42 47 58 58 65 68 61 57 

Marzo Abril Mayo Septiembre Diciembre Enero Marzo Promedio 
Primer Año

Sí No

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “NS/NR”.

2022 2023



Comparativo de Confianza
En su opinión, ¿el Presidente… le genera confianza? 
% Promedio sí al primer año

55
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41

Bachelet
Marzo 2015

Piñera
Marzo 2019

Boric
Marzo 2023



Presidente Gabriel Boric: Atributos personales
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric...?
Alternativas dadas. % Sí
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Tiene carisma Es cercano,
conoce las

necesidades de
las personas

Es dialogante y
genera

acuerdos

Es honesto,
ético,

transparente

Es sólido,
consistente,

comunica con
claridad

Tiene
capacidad para
solucionar los
problemas del

país

Podrá liderar
los cambios
necesarios al

ritmo
adecuado

Tiene
capacidad para
gestionar crisis

Cuenta con
autoridad y

liderazgo

Cumple lo que
promete

Tiene
experiencia

para gobernar

11 mar 27 may 23 sept 22 dic 27 ene 10 Mar
2022 2023



Comparativo Atributos personales
En su opinión, ¿el Presidente...?
% Promedio sí al primer año
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las personas
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problemas del país
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Cumple lo que
promete

Bachelet
Marzo 2015

Piñera
Marzo 2019

Boric
Marzo 2023



Presidente Gabriel Boric: Atributos de gestión
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric...?
Alternativas dadas. % Sí
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Cuidará el
medioambiente

Tiene capacidad
para hacer
cambios en

educación y salud

Tiene capacidad
de hacer cambios
para mejorar las

pensiones

Tiene capacidad
para hacer crecer

la economía y
volver a generar

empleo

Tiene capacidad
para mantener el

orden público

Tiene capacidad
para gestionar el

conflicto en La
Araucanía

Tiene capacidad
para gestionar los
problemas de la

inmigración

Tiene capacidad
para enfrentar la
delincuencia y el

narcotráfico

11 mar 7 abr 27 may 23 sept 22 dic 10 Mar
2022 2023



Presidente Gabriel Boric: Atributos políticos
En su opinión, ¿el Presidente Gabriel Boric...?
Alternativas dadas. % Sí
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Tiene un
diagnóstico claro
sobre la situación
política y social de

Chile

Tiene buenas ideas
y programa de

gobierno

Puede liderar los
cambios que traerá

la nueva
Constitución

Da garantías de
gobernabilidad

Podrá liderar los
cambios

necesarios al ritmo
adecuado

Cuenta con un
buen equipo de

gobierno,
ministros,

subsecretarios

Podrá mantener
ordenada a su

coalición política

Tiene una buena
relación con la

oposición

11 mar 27 may 23 sept 22 dic 10 Mar
2022 2023



Gobierno



Evolución respecto a gobierno anterior
Considerando todo lo que ocurrió durante este primer año de gobierno, ¿Usted cree que Chile avanzó, está igual 
o retrocedió respecto al gobierno anterior? %

Casos: 705
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Aprobación Boric y Evaluación de Avance

Casos: 705
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Aprueba Avanzó

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo su gobierno? %
Considerando todo lo que ocurrió durante este primer año de gobierno, ¿Usted cree que Chile avanzó, está igual o retrocedió respecto 
al gobierno anterior? %
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43

65
60

56 54

Promedio Gabinete
Piñera I

Promedio Gabinete
Bachelet II

Promedio Gabinete
Piñera II

Promedio Gabinete
Boric

Conoce Aprueba

Promedio conocimiento y Aprobación Gabinete al primer año
Conocimiento: ¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes futuros ministros y ministras…? % Promedio sí conoce
Aprobación: Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los/as siguientes 
ministros/as están desarrollando su labor? % Aprueba

Fuentes: 2010-2018 GfK; 2018-2023 Cadem
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2 2 1 1

Delincuencia,
orden público,

narcotráfico

Derechos
sociales:

Educación,
Salud, Vivienda

Economía:
inflación,

crecimiento,
empleo

Inmigración Reforma de
pensiones

Conflicto en La
Araucanía

Nueva
constitución

Temas sobre la
mujer (violencia

de género,
desempleo,

desigualdad)

Medioambiente Temas valóricos:
matrimonio
igualitario,

aborto

Dic 2021 Feb 2022 Sep 2022 Oct 2022 Dic 2022 Mar 2023

Áreas Prioritarias para el gobierno
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el Gobierno del Presidente Boric debería dedicar mayor esfuerzos?
Alternativas dadas. % Primera mención

* El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Otra” y “NS / NR”.



Casos: 705

¿Cuál de las siguientes noticias ha seguido con más interés en estos primeros meses del 2023? 
Alternativas dadas. % Respuesta múltiple
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44%
49%

1%6%

En 
desacuerdo

De
acuerdo

NS/NR

NoSí

Rechazo a la Reforma Tributaria

¿Supo que la Cámara de Diputados rechazó la 
reforma tributaria presentada por el Gobierno del 

presidente Boric?
%

Casos: 705

En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que 
se rechazara en la Cámara de Diputados la reforma 

tributaria presentada por el gobierno del presidente Boric?
%

NA/ND

77% 23%

Casos: Entre quienes 
saben del rechazo.



Consejo de 
Expertos



Casos: 705

Inicio de la Comisión de Expertos
¿Supo Ud. que esta semana comenzó el trabajo de la Comisión de Expertos que tiene como propósito
redactar un pre proyecto de nueva Constitución? %

63%

37%
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Confianza en nuevo proceso
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? %

El rol de los expertos en el nuevo 
proceso Constituyente

Que el nuevo consejo constitucional 
logrará proponerle a Chile una 

constitución que sea votada a favor
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27 Ene 3 Feb 10 Feb 17 Feb 24 Feb 10 Mar

Notas 5 a 7 Notas 1 a 4
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Notas 5 a 7 Notas 1 a 4

*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.



Expectativas en la Nueva Constitucional
¿Cree usted que una nueva constitución...? %
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educación, seguridad y salud

Mejorará la confianza en las instituciones
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Expectativas en la Nueva Constitucional
¿Cree usted que una nueva constitución...? 
% Mucho o bastante
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hoy experimenta
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Mejorará la
confianza en las

instituciones

Mejorará su
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la de su familia

Permitirá resolver
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Ayudará a mejorar
su situación
económica
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¿Cómo generamos valor desde Insight Chile?

Data & Analysis
Acceso ilimitado a nuestros datos en un sitio web amigable 
y estructurado para facilitar tu búsqueda. Podrás descargar 
toda la información disponible en el sitio web y un equipo 
que atenderá tus requerimientos de búsqueda y análisis 
de información.

Insights
Contarás semanalmente con las claves o alertas de lo que 
viene en el debate público sobre los principales temas y 
eventos que marcan la agenda política, legislativa, 
económica, social, cultural e internacional, entre otras.

Insights Talks
Presentaciones trimestrales con el equipo de Cadem para 
analizar en conjunto las principales claves del debate 
público y vincularlas con los desafíos de tu 
industria/empresa/marca/institución.

https://insight-chile.cl/
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %

Progresando

Estancada + 
Retrocediendo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n
P i ñ e r a

2022 2023

6 
d

e 
en

er
o

2015 2016 2017 20182014 2019 2020 2021

G a b r i e l
B o r i c

57

43

27

22
26

35

16 17 16
13 14 15

13
17

12
9 10

12
16 15

13
16 16

14 14

21
24 23

34
37

39

33
37

31
34

38

32

27

19 20

6
8

5 4 4

11
13

15 15
17

28

12
16

18

25

35
36

33

28

18

27

22

30

20

25

18

22

10

14

11

17

8

11

10

15

9

12

7

11

9

13

9

12

9

15

20

19

41

54

60

69
71

76
72

63

82 82 83
86 868584

87
85

88
90 89

85
87

84 84 84 8384
8786

79
7676

70

53

6566

60
58

64
6261

67
64

60

66
69

7373

79
77

84

94
92

90
94 94

96 95

89
86

83 84 84
86

82
80

75

67

66

81

72

76

69

78

73

81

77

86
89

85

87

82

91

88

87

84

90

87

92

86

91

87

90

82

84

80
81



2015 2016 2017 2018

30
 d

e 
en

er
o

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”

2020

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 

Muy optimista / 
Optimista

Pesimista / 
Muy pesimista

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n
P i ñ e r a

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

20222021 2023

6 
d

e 
en

er
o

G a b r i e l
B o r i c

50
47

44

48

41404039

46

39
42
45

42
40

37
40

38

2930

3837

42
40

4343

48 48

54
56

60 61 60

66

61
5859

55

51

55

4949
51

49

4646

42
44

42
40 4142

29 28 27

4444

50

39
42

25

4443

53

45
44

41

48

44

54

50

55

44

41

53

41

43

32

35

31

34

33

27

30

25

32

26

33

31
32

20
22 21

26
29 30

26

30

26
28

31

25

31

42

30
32

25

30

26 26

22

18
16 16 1516

12

15 15
13

19 20
17

20
23

21
23 23

2627 27
29

31 30
3233

51

45 46

26
29

26

33

29

46

31

27

22

25
27

31

38

26

22

25

2423

28
32

26

42

44

35

48
45

43 42

52

47

53

44

57

52

48

44



13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

2 
d

e 
m

ar
zo

9
 d

e 
m

ar
zo

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n
P i ñ e r a

6 
d

e 
en

er
o

2015 2016 2017 20182014 2019 2020 2021 2022 2023

G a b r i e l
B o r i c

67
70

66
64

5857

61

57

6162

58 5958

53
50

56
58

56
58

56 5657 56
54 53 54

56 55
58 58 58

56
59 58

6059

7070
68

66 65 64
66 67

62 62 62
59 60

46

52

59

5454
57

53

60
57

55 56

65
68

64

69

65

72
70

65

66

61

69

63

54

56

60

51 52
55

61

54

51
47

38

46
49

20

13
16 17

21
19

24

19
21 22

2526 27
30

23

28

23
25 24 25

28
30

27 26
2425 25

22 21
19

17
20 191819 19

22 2221 21

17

21
23

25 26
23

27
24

36

32

28

32
34

31
29 28

30
27

3230
27

22

18

22

24

18

21

25

19

27

21

23

33

28
26

37

30

3534

28
31

34

38

44
48

39

41



13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Percepción económica de las empresas
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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Todos los datos de Cadem y de Chile los puedes encontrar en
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